

Sarcina proiectului:

Să se proiecteze o Centrală Termică pe baza cazanelor de tip DE cu sarcina tehnologică 
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abur saturat cu presiunea 
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. Cota condensatului returnat –
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. Pentru substituirea pierderilor de apă şi a condensatului nereturnat la Centrală se va folosi apă brută cu caracteristicile: salinitatea totală  
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Pentru reducerea presiunii aburului să se prevede instalarea în paralel cu instalaţia de reducere a unei turbine cu contrapresiune.

1. Selectarea cazanelor:

1.1. Determinarea productivităţii Centralei Termice:

Productivitatea totală a Centralei Termice (C.T.) se compune din consumul de abur pentru:

1. sarcina tehnologică;

2. sarcina termică;

3. sarcina electrică;

4. serviciile proprii;

5. pierderile în C.T.
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Se calculă productivitatea maximă -
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Consumul pentru sarcina tehnologică se calculă, considerînd pierderile în reţele 
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Consumul pentru sarcina termică se determină, considerînd pierderile 
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 sunt respective entalpiile vaporilor şi condensatului, 
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 se determină din [1], entalpia condensatului se calculă pentru temperature de 
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Consumul de abur pentru producerea energiei electrice se consideră egal cu 10 % din productivitatea minimă sumară pentru sarcinile tehnologică şi termică:
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Consumul pentru serviciile proprii şi recuperarea pierderilor se estimează la 10 % din consumul total precedent:                    
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Calculăm productivitatea maximă -
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1.2. Selectarea cazanelor:

Tipul şi numărul de cazane se alege din următoarele considerente:

1. să fie acoperită sarcina maximă;

2. cazanele să fie de acelaşi tip;

3. numărul de cazane să fie cît mai mic, dar nu mai mic de 2;

4. la asigurarea sarcinei minime cazanele să funcţioneze în regim stabil şi eficient (cu productivitatea nu mai mică de 0.75 din nominală);

Numărul de cazane se calculă după productivitatea maximă a C.T. şi cea unitară (
[image: image25.wmf]cz
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) a cazanului ales din tab.A1 sau din [1]. Valoarea obţinută se rotungeşte în partea majoră:
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După productivitatea maximă a C.T. este necesar de instalat 3 cazane de tip DE-6.5/14.

După productivitatea minimă a C.T. este necesar de instalat 1 cazan de tip DE-6.5/14.

2. Dimensionarea turbinei:

Turbina se alege după productivitatea minimă a C.T. din tab.A2. Pentru turbine aleasă se fixează toţi parametrii şi caracteristicile:
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Pentru turbina aleasă se calculă entalpia aburului prelevat:
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 este căderea reală a entalpiei aburului în turbină, se determină după relaţia:
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3. Elaborarea schemei termomecanice a centralei:

3.1. Schema de principiu a C.T.:

Pe schema termomecanică de principiu (fig.1) se prezintă utilajul principal şi conductele care unesc aceste elemente. Elementele se prezintă într-un exemplar. 
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Fig 1 Scherma termormecanich de principiu a centralei
Ca- cazan; BCIP- bark colectoare de inalth presiune; VR~ vemtil de
reglare; IRP- instalaie de reducere a presiunii; T- wrbind; GE~
generaior electric; BCIP- bard colectoare de joasd presiune; IAR-
instlatie de incilzire a apei de refea; PR~ pompa de refea; PC- pomph
de condensat, D~ degazor; PA- pompé de alimentare; PAA- pompa. apei
de alimemare; SP- separator e purjd; RP- ricitor de purjd




Armatura se indică numai în caz cînd influienţează principiul de funcţionare a schemei: schimbarea regimului ş.a.

Pe schema desfăşurată, din desenele proiectului, se vor prezenta toate exemplarele utilajului, se vor indică tipul utilajului, parametrii agenţilor termici (pe conducte), diametrele conductelor de bază.

Schema termomecanică serveşte la dimensionarea instalaţiilor şi utilajelor termomecanice auxiliare ale C.T.:

1. instalaţiei de reducere a presiunii aburului;

2. scimbătoarelor de căldură pentru pregătirea apei din reţelele termice;

3. degazorului;

4. separatorului de purjă;

5. instalaţiei de tratare a apei;

6. conductelor principale ale schemei;

7. pompelor de apă şi condensat;

3.2. Determinarea diametrelor conductelor:

Determinarea diametrului conductelor se efectuiază, folosind valoarea ariei secţiunii transversale calculate din ecuaţia debitului:
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unde: D este debitul masic al fluidului respectiv, în kg/s;

          v- volumul specific al fluidului, în m3/kg, conform (((; 

          w- viteza fluidului, în m/s, valoarile vitezei sunt următoarele:

                pentru abur saturat - 15...25 m/s,

                pentru apă şi condensat: în conductele de refulare  - 1...2 m/s;

                                                        în conductele de admisie - 0,5...1 m/s;

După valoarea obţinută a ariei se calculă diametrul conductei şi din literatură (2(, cu considerenţa agentului termic şi a presiunii acestuia, se selectează conducta respectivă.

Diametrele barelor colectoare de presiune înaltă şi joasă se calculă pentru jumătate din productivitatea totală a C.T.:
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După ГОСТ 8732 – 78* alegem diametrile a barelor colectoare de presiune înaltă şi joasă: 
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Racordurile turbinei se calculă după consumul nominal de abur la acestea. Dacă diametrele se primesc mai mari decît ale B.C., se iau valorile acestora.
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3.3. Dimensionarea conductelor aburului şi condensatului tehnologic:

Diametrul conductei de abur se calculă după sarcina tehnologică maximă, celalt conductei de condensat - după consumul condensatului returnat:

· pentru conducta de abur:
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· pentru conducta de condensat:
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la întrare în pompă:
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la ieşire din pompă:
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Pompa de condensat se va alege pentru acelaşi debit şi o presiune nu mai mare de 1 MPa.

Alegem pompa de condensat :
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 masa agregatului 
[image: image52.wmf].
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3.4. Dimensionarea instalaţiei de reducere a presiunii:

I.R.P. se dimensionează pentru productivitatea totală a C.T. Instalaţia se va marca în felul următor: 
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 constituind valorile respectiv ale productivităţii maxime a instalaţiei şi a presiunilor aburului la intrare şi ieşire.

Diametrele conductelor la intrare şi ieşire vor avea aceleaşi valori ca şi barele colectoare respective.
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3.5. Dimensionarea instalaţiei de pregătire a apei fierbinte pentru sarcina termică:

Instalaţia de încălzire a apei de reţea (I.A.R.), prezentată în fig.2, include două încălzitoare de apă (I.R.1 şi I.R.2), pompele de reţea (P.R.), racordurile de aducţie a aburului şi evacuare a condensatului şi conductele de apă de reţea.


[image: image55.wmf]
Încălzitoarele de apă se aleg din (2(, I.R.1 - după sarcina termică minimă, I.R.2 - după difirenţa dintre Qmax şi productivitatea termică nominală a I.R.1, cu considerenţa pierderilor de căldură în ele de ordinea (ir= 2...4 %. În memoriul explicativ se fixează parametrii şi caracteristicile schimbătoarelor alese.

QtI.R.1= 0.7(1+0,03) = 0.721 MW – după ГОСТ 108.271.105-76 QtI.R.1 = 1.89 MW şi acestei productivităţii termice îi corespunde încălzitorul de apă ПП-1-9-7-II: 

Suprafaţa de încălzire S = 24,4 m2, diametrul corpului d = 325 mm, numărul de conducte n = 68, lungimea conductelor l = 3000 mm, lungimea încălzitorului L = 3590 mm, presiunea a aburului încălzitor P= 0,7 MPa, numărul de treceri m = 2,   productivitatea nominală D = 32.4 t/h, aria suprafeţei transversale s = 0,0052 m3, rezistenţa hidroulică după productivitatea de calcul ζ = 0,03 MPa, masa încălzitorului m = 470 kg.

QtI.R.2= 2(1+ 0,03) – 1.89 = 0.17 MW - după ГОСТ 108.271.105-76 QtI.R.2 = 1.89 MW şi acestei productivităţii termice îi corespunde încălzitorul de apă ПП-1-9-7-II: 

Suprafaţa de încălzire S = 24.4 m2, diametrul corpului d = 325 mm, numărul de conducte n = 68, lungimea conductelor l = 3000 mm, lungimea încălzitorului L = 3595 mm, presiunea a aburului încălzitor P= 0,7 MPa,    numărul de treceri m = 2,   productivitatea nominală  D = 32.4 t/h, aria suprafeţei transversale s = 0,0052 m3, rezistenţa hidroulică după productivitatea de calcul ζ = 0,03 MPa, masa încălzitorului m = 470 kg.

Qtmin este satisfăcută de un încălzitor, Qtmax - de ambele.

Diametrele conductelor de racord, din partea aburului şi a condensatului, se calculă după debitul nominal al aburului la încălzitoare:
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-   din partea aburului:
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· din partea condensatului:
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· din partea aburului:
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· din partea condensatului diametrul conductei va fi la fel, ca şi în cazul încălzitorului apei de reţea I.R.1.

unde: Qn este productivitatea termică nominală a încălzitorului, în kW;

          ( - coeficientul de păstrare a căldurii în răcitor,
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Pentru dimensionarea pompelor şi a conductelor reţelelor termice se calculă debitul apei de reţea:
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· la întrare în pompă:
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· la ieşire din pompă:
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unde: 
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 este capacitatea termică a apei; 

           tat şi tar - temperatura apei în conductele de tur şi retur ale reţelelor termice;  conform standardelor în vigoare - tat= 130 0C; tar= 70 0C.

Pompele de reţea se aleg după (2(. Se instalează 2 pompe, fiecare din ele cu productivitatea maximă (una de rezervă). Pentru pompele alese se fixează toate caracteristicile, inclusiv şi puterea electromotorului.

După debitul apei de reţea alegem două pompe: 
ПЭ-65-40 cu D = 65 m3/h şi cu  electromotorul: marca A2-92-2 cu puteria Ne = 125 kW, turaţia ω = 3000 tur/min, presiunea P= 0,7 MPa, gabarite: a x b x h = 2669 x 910 x 828 mm, masa pompei m = 2085kg. 

3.6. Calculul sistemului de purjare continuă:

Debitul purjei se calculă, reieşind din bilanţul de săruri al cazanului:
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aici:  Saa este salinitatea apei de alimentare, în mg/kg;

          Sac - salinitatea apei de cazan; pentru cazane  de tip DE, cu presiunea sub 5,0 MPa,  

          Sac= 3000 mg/kg.
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Deoarece apa de alimentare prezintă un amestec de condensat cu apa de adaos, salinitatea ei se va determina cu relaţia obţinută din bilanţul de săruri al acestui amestec: 
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Debitul apei de adaos îl apreciem în prealabil cu formula:
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unde: (pj şi (a reprezintă purja şi respectiv pierderile de apă în schema C.T; considerăm (pj = 1...3 %, (a( 1...2 %.

Avănd cantitatea purjei, se execută calculul separatorului de purjă. Schema de calcul este prezentată pe fig.3. Debitul aburului format la destinderea purjei în separator Dvpj şi al rămăşiţei de apă Dapj se determină rezolvănd sistemul din două ecuaţii:                                             

1. a bilanţului material al separatorului:
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2.  a bilanţului termic al acestuia:
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Pentru debitele şi parametrii respectivi se calculă diametrele racordurilor: 
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3.7. Dimensionarea instalaţiei de tratare chimică a apei:

Apa de adaos fiind utilizată din reţeaua orăşenească de alimentare, unde a trecut curăţarea de impurităţile mecanice şi coloidale, va necesita doar dedurizarea în filtrele de cationi cu ciclul de sodiu.
Precizăm debitul apei de adaos:
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După valoarea obţinută a debitului, din  (2( se alege filtrul respectiv, fixîndu-se caracteristicile lui. Deoarece funcţionarea filtrelor este periodică, în I.T.A. se instalează un filtru suplimentar, în paralel cu cele în funcţie. Acesta se va afla în stadia de regenerare în timpul funcţionării celorlalte.

După [2] alegem filtrul ФИПa 1-0,7-0,6-Na cu D = 10 m3/h., P= 0,6 MPa, t = 400C, volumul corpului V = 0.77 m3, masa construcţiei a filtrului m = 0,62 kg.
Calculăm durata procesului de filtrare cu formula:
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în care: Vsf este volumul stratului filtrant, în m3;


  esf - capacitatea specifică de schimb de ioni a stratului filtrant, 
 

  esf=250...350 g/m3.

Perioada de funcţionare a filtrelor (între două regenerări) se va compune din (f şi durata proceselor de afînare, regenerare şi spălare, care în total constituie 1,5...2,5 ore.

Pompa pentru vehicularea apei de adaos în degazor se va alege după valoarea Dad  şi presiunea de 0,2...0,4 MPa. Se vor instala două pompe pentru debitul maxim. Conductele se vor dimensiona pentru aceiaşi parametri.

Alegem din [2] pompe pentru vehicularea apei de adaos în degazor:

ЭПН-5/1  cu D = 5 m3/h şi presiunea P = 0,75 MPa,   marca motorului electric: AM-51-2 cu Pm.e = 6 kW, a x b x h = 1190 x 377 x 441` mm, masa agregatului m = 152 kg.

· la întrare în pompă:
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· la ieşire din pompă:

   
[image: image79.wmf]m

f

d

m

w

v

D

f

ie

ş

ad

ie

ş

ad

ad

ie

ş

ad

029

.

0

14

.

3

00067

.

0

4

4

;

00067

.

0

75

.

0

001

.

0

506

.

0

2

=

×

=

×

=

=

×

=

×

=

p


3.8. Dimensionarea degazorului şi a conductelor apei de alimentare:       

Schema de calcul a degazorului este prezentată pe fig.4.

Calculele le începem cu dimensionarea răcitorului de purjă.

Cantitatea de căldură recuperată de la apa de purjă de către apa de adaos va fi:
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unde: 
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 este coeficientul de păstrare a căldurii în răcitor, considerăm 
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Din bilanţul termic al răcitorului calculăm temperatura apei de adaos la ieşire:
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Aici 
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 este temperatura apei de adaos la intrare,   
[image: image90.wmf]C

t

ad

0

'

30

=

,    hapj= 439.4 kJ/kg.

Degazorul se alege din  (2( după productivitatea totală a C.T. mărită cu 5...10 %. Pentru C.T. cu presiunea aburului pînă la 3,5 MPa inclusiv se utilizează degazoare de tip atmosferic, cu presiunea de lucru 0,12 MPa.
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După Ddg alegem degazorul ДА-25: productivitatea nominală Dn = 25 t/h, presiunea de lucru pl = 0,12 MPa, temperatura apei în degazor tdg = 1040C, temperatura medie de încălzire a apei în degazor tm = 10-400C, gabarite: diametru şi grosimea peretelui a corpului d x b =530 x 6 mm, înălţimea h = 2195 mm, masa m = 280 kg.


Calculul degazorului se reduce la determinarea debitului aburului la proces Dvdg şi a apei de alimentare Daa. Se efectuează

pe baza ecuaţiilor bilanţului material şi a  bilanţului termic al

degazorului:   

Fig.4.Schema de calcul

a degazorului.
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După calcularea acestei sisteme de ecuaţii am obţinut că Daa = 2.753 kg/s, Dvdg = 0,204 kg/s.

Aici D(  reprezintă pierderile de abur cu gazele eliminate din degazor, ele constituind 0,1...0,3 % din D(CT. Entalpia acestui abur va fi cea a aburului saturat uscat la presiunea din degazor. Apa de alimentare la ieşire din degazor va avea entalpia de saturaţie. Pentru celelalte fluxuri debitele şi entalpiile, sau temperaturile, s-au întîlnit în calculele precedente.

După debitele obţinute se calculă diametrele conductelor respective şi se aleg pompele de alimentare. De menţionat, că diametrele conductei pentru apa de alimentare vor fi diferite pînă la pompă şi după. După debitul apei de alimentare alegem două pompe KC-12-50 cu parametrii: D = 12 m3/h şi presiunea p = 0.5 MPa, ω = 2900 rot/min,  marca motorului electric: 4A100L2 cu Pm.e = 5.5 kW, a x b x h = 1400 x 410 x 850 mm, masa agregatului m = 305 kg.

· dimensionarea conductei din partea aburului:
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· dimensionarea conductei ce întră în pompă şi ce iesă:
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4. Compoziţia Centralei Termice. Amplasarea utilajului:

Exemplu de compoziţie a unei C.T. cu 2 cazane DE-10/14 este prezentat pe fig.6 şi7.

Clădirea centralei este construită din panouri cu lungimea de 6 m. Lungimea şi lăţimea clădirii depind de numărul şi dimensiunile cazanelor şi sunt multiple cu 6.

În partea frontală din stînga a clădirii, în două niveluri, se află laboratoarele, atelierele, cabinetele şi încăperile pentru personal şi a., iar lîngă peretele posterior sunt amplasate filtrele instalaţie de tratare a apei, rezervoare de apă tratată, de soluţii, schimbătoarele de căldură, pompele etc. În partea dreaptă a clădirii sunt instalate cazanele. Peretele lateral din dreapta se construieşte astfel, că poate fi demontat şi mutat în alt loc, ceea ce permite lărgirea Centralei. Turbina poate fi instalată în locul unui cazan sau în partea încăperii unde sunt situate pompele şi scimbătoarele de căldură.

Ventilatoarele se instalează în mod individual la fiecare cazan. Ventilatorul de aer poate fi situat lîngă peretele din dreapta a cazanului, în partea lui din spate, sau în afara peretelui clădirii în dreptul frontului fiecărui cazan. Ezgaustorul se amplasează sub economizor sau îndată după acesta. 

Distanţa dintre utilaje, precum şi a utilajelor de la pereţi trebuie să fie nu mai mică de 1,5 m, cu excepţia ventilatoarelor care pot fi lipite de peretele clădirii, cazanului sau economizorului.

Aspirarea aerului se produce prin două guri: una din interiorul incintei pentru vară şi alta din exterior pentru a evita curenţii şi răcirea incintei pe timp de iarnă. Canalul de refulare a aerului se amplasează sub podea pînă în dreptul arzătoarelor. De asemenea sub podea se amplasează şi canalul de refulare al ezgaustorului. Coşul de fum se amplasează la o distanţă de 5...6 m de la peretele din spate al clădirii C.T. În stînga coşului se instalează degazorul. În localităţile cu temperatura mai scăzută degazorul poate fi instalat în interiorul clădirii, în partea stîngă a cazanelor.

5. Calculele gazodinamice şi dimensionarea ventilatoarelor:

5.1. Dimensionarea ventilatorului de aer:

Ventilatorul se alege din (2( după debitul de aer şi presiunea necesară.

Debitul de aer la cazan se calculă cu formula:
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unde: 
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 este coeficientul de corecţie la productivitatea ventilatorului,
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- coeficientul de exces de aer în focar;
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- consumul de combustibil la cazan, în 
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- volumul stoechiometric de aer necesar arderii, în 
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 - temperatura aerului, în calcule se ia 
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Valorile ultimilor patru mărimi se iau din proiectul precedent al cazanului.

Presiunea necesară se compune din rezistenţa aerodinamică a canalelor de aspiraţie şi refulare 
[image: image106.wmf]can

P

D

a ventilatorului şi din rezistenţa arzătorului
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D

, care a fost ales în proiectul precedent.

Pentru calcularea rezistenţei canalelor de gaze în prealabil se efectuează trasarea şi dimensionarea acestora. Schema traseului aerului în cazul amplasării ventilatorului lîngă peretele stîng al cazanului este prezentată pe fig.8.

La dimensionarea canalelor de gaze se face uz de faptul, că la viteze mai mici de 10 m/s pierderile de sarcină liniare sunt mici şi pot fi neglijate. Pierderile în canal se vor constitui numai din cele locale.

Algoritmul calculelor este următorul:

1. după 
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 se determină aria secţiunii transversale a canalului:
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2. forma canalului luîndu-se dreptunghiulară, apropiată de patrat, se determină valorile laturilor 
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, acestea fiind multiple la 5 cm: a=0.4 m; b=0.45 m;

3. se precizează valoarea secţiunii canalului:
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4. se precizează valoarea vitezei aerului:
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5. se calculă pierderile locale de sarcină cu formula:
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unde: (a este densitatea aerului la temperatura dată, în kg/m3;

         ( - coeficientul pierderilor locale, se vor lua din tab.A4.

Presiunea ventilatorului se va determina cu formula:
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Rezistenţa aerodinamică a arzătorului (Parz se va lua din (2(.
Coeficientul de corecţie se va lua 
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După debitul de aer la cazan 
[image: image117.wmf]va
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 şi presiunea necesară 
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  alegem ventilatorul:

ВДН-8 cu V = 10200 m3/h,  P = 2190 Pa, randamentu η = 83 %, masa fără motorul electric m = 417 kg, motorul electric: marca 4A-160S4 cu puterea Nm.e= 15 kW.

5.2. Dimensionarea coşului de fum:

Coşul de fum se va calcula pentru debitul total al gazelor evacuate din cazanele centralei:
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unde 
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 este debitul gazelor la cazan, sau productivitatea ezgaustorului; se va determina cu formula:
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unde: 
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 este volumul stoechiometric al gazelor de ardere, în 
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 - respectiv coeficientul de exces de aer şi temperatura gazelor evacuate   

          din cazan, se iau din proiectul cazanului.

Considerînd viteza gazelor 
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, calculăm valoarea prealabilă a diametrului coşului la ieşirea gazelor din el- 
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. După valoarea obţinută din tab. A5 se alege construcţia respectivă a coşului. După valoarea diametrului coşului standart se verifică viteza de ieşire a gazelor. 
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După standart alegem 
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. Acestui diametru îi corespunde înălţimea coşului 
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Pentru coşurile de formă conică se calculă diametrul la bază:
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aici: 
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 este înălţimea coşului;
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 - înclinarea pereţilor, 
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Avînd construcţia şi dimensiunile, se determină autotirajul coşului:
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aici: (a şi (g.ev sunt densităţile, respectiv a aerului ambiant şi a gazelor evacuate, în kg/m3; densitatea aerului se ia pentru temperatura de 
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De asemenea se determină pierderile de sarcină în coş, liniare:
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şi cu viteza de ieşire:
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unde: ( este coeficientul de frecare; valoarea lui:

          pentru coşuri din cărămidă şi beton - 0,02;

          pentru coşuri metalice - 0,01.

Depresiunea la intrare în coş va fi:
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5.3. Dimensionarea exgaustorului:

Exgaustorul se dimensionează după productivitatea Vex şi presiunea Pex, care se compune din rezistenţa cazanului împreună cu economizorul şi rezistenţa traseului de gaze de la economizor la coş. Depresiunea la intrare în coş se va scădea din această sumă.

Rezistenţa gazodinamică a traseului se va calcula după acelaşi algoritm ca şi rezistenţa traseului de aer. Valoarea coeficientului de corecţie (p de asemenea va fi aceeaşi.
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După debitul de aer la cazan Vex şi presiunea necesară Pex  alegem exgaustorul:ДН-9 cu V = 14650 m3/h,  P = 1780 Pa la t = 2000C, randamentul η = 83 %, masa fără motorul electric m = 536 kg, motorul electric: marca 4A160S4 cu puterea Nm.e= 11 kW.

ANEXE:

Tabelul A1
Caracteristicile cazanelor de abur de tip DE:

	T i p
	Productivitate
	Gabarite

	
	D, t/h
	D, kg/s
	Q, MW
	axbxh, m

	DE-4/14
	4,0
	1,1
	2,64
	4,2x4,3x5,05

	DE-6,5/14
	6,5
	1,8
	4,29
	5,1x4,3x5,05

	DE-10/14
	10
	2,8
	6,60
	6,5x4,3x5,05

	DE-16/14
	16
	4,4
	10,56
	8,7x5,2x6,05

	DE-25/14
	25
	6,9
	16,50
	10,2x5,3x6,1


Tabelul A2

	Caracteristicile tehnice ale turbogeneratoarelor bloc

produse de S.A."Calujskii Turbinnîi Zavod"(3(


	Marca
	
	
	TG 0,25/0,4
	TG

0,5/0,4
	TG

0,75/0,4
	TG

1,8/0,4
	TG

3,5/0,12

	Putere electrică,  Ne, MW
	0.25
	0.5
	0.75
	1.8
	3.5

	Debit de abur,   Dturb, t/h
	7.5
	16
	24
	38
	46.3

	Presiune la intrare, P1, MPa
	1.3
	1.3
	1.3
	1.2
	1.2

	Temperatura la intrare, t1, oC
	195
	195...350
	195...350
	190...350
	187...350

	Contrapresiune, P2, MPa
	0.4
	0.4
	0.4
	0.15
	0.12

	Gabarite,
	axbxh, m
	3,8x1,75x1,85
	3,84x2,1 x2,03
	3,84x2,1 x2,03
	6,2x2,8

x2,5
	7,43x2,42x3,45


Tabelul A3

Randamentul mecanic al turbogeneratoarelor

	Puterea nominală

a turbinei, Ne, kW
	Randamentul mecanic,

(m

	100...300
	0,88...0,92

	300...750
	0,92...0,94

	750...3000
	0,94...0,96


Tabelul A4

Valorile coeficienţilor rezistenţelor locale

	Rezistenţa locală
	(

	Cotitură  90 o
         60 o 
	1,4

0,6

	Confuzor, difuzor (15 o)
	0,1

	Ieşire din canal
	0,9

	Intrare în canal
	1,0

	Derivaţie distribuitoare
	2,0


Tabelul A5

Dimensionarea coşurilor de fum

	Înălţime,
	Diametru interior, m

	m
	0,8
	0,9
	1,0
	1,1
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	2,0
	2,25
	2,5

	20
	***
	***
	***
	***
	***
	
	
	
	
	
	

	25
	***
	***
	***
	***
	***
	***
	
	
	
	
	

	30
	vvv
	vvv
	***
	***
	***
	***
	***
	***
	
	
	

	35
	vvv
	vvv
	vvv
	vvv
	***
	***
	***
	***
	***
	***
	

	40
	ooo
	ooo
	vvv
	vvv
	vvv
	vvv
	***
	***
	***
	***
	***


*** - conic din cărămidă, sau cilindric metalic;        
vvv - conic din cărămidă;

ooo- conic din beton armat.
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Fig.3. Schema de


calcul a separatorului de purjă





Fig.2.Schema de principiu a instalaţiei	de încălzire a apei de reţea:


      BCJP-bară colectoare de joasă	presiune; IR1 şi IR2-încălzitoare ale	apei de reţea; PR- pompe de reţea.
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